

从“管控命令型”转向“服务群众型”

登封“五位一体”加强村级党组织建设服务群众推动发展

□中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者
赵新蛟 陈锋 李晓光 袁建龙

下午3时,骄阳似火。登封市石道乡西爻村村委院内红红火火,其乐融融。西头妇女协会屋里传来嘹亮的歌声,“七一快到了,姊妹们收完麦子闲不住,想排个节目献给党”;中间老年协会屋里,五六位老人刚刚吃完互助午餐,东拉西扯地闲聊着;楼上小操作间里,年轻女娃们正在为爱心超市赶制衣服……

可谁又能想到,就在两三年前,这个山脚小村还是远近闻名的“老大难”,问题多、上访多,经济贫穷落后,村容散乱不堪。“从老大难村到和谐村,西爻村的变化,村支部立了大功,现在群众有事都愿意找他们帮忙”,石道乡党委有关人员如是说。

“村里的好变化,多亏了我们的好支书曹兰英,这闺女天天带着村干部跑东跑西操持着,帮青治的老娘挑水、换被子,替志效的妹子办低保,还便宜卖给志效小羊羔,让他养羊过上好日子,有时候给乡亲们办事,兰英都是骑着自家的摩托车跑乡里跑县里……”说话间,86岁的赵素勤从互助餐厅走出来,拉着手给记者念叨起来。“婶子呀,这些事可不能归到一个人头上,老支书、村委会主任也都帮了不少忙,乡里、市里也给了不少支持呀。”村支书曹兰英插话道。

山脚下西爻村村支书曹兰英正在筹划养殖公司和养殖加工厂,她想带领乡亲们脱掉穷帽子。登封市近郊耿庄村村支书耿松有却

在为拆迁忙碌着:“一个大项目落在咱村了,市里要求我们尽快拆迁完毕。不过问题不大,36户我们已经谈妥了30户,剩余几户这两天也会签约。”一听说拆迁,记者刚想岔开话题,耿松有却一脸的平静,“过去村里一直都在为群众办事,修路、打井、办实事,过大年群众都休息了,我们村干部还组织起来打扫卫生、巡逻保平安。时间长了,村委会的威望自然也就高了。如今村里有了任务,乡亲们当然会理解、会支持。”

“实践证明,无论是穷村还是富村,只要村干部实实在在给老百姓办实事、搞服务,老百姓就会相信你、依靠你,愿意跟随你。”郑州市委常委、组织部部长高建慧的话朴实而透彻。

紧抓住“办实事、搞服务”这个着眼点,切入点,和老百姓的关切点,2011年以来,登封市着力加强村级服务型党组织建设,推动村组织和村干部从“管控命令型”向“服务群众型”转变。

“以前办啥事都得往村干部家里跑,有时跑几趟还找不着人。现在好了,到了便民服务中心,很多事都能一次办完”。乡亲们所说的便民中心,便是登封市着力打造的村级组织的办公阵地,也是乡亲们的“办事大厅”。以上是登封市坚持服务理念、服务场所、服务制度、监督平台、考评体系“五位一体”,全面打造“服务能力强、发展能力强”村级党组织的重要内容。

该市投资2300多万元,在全市300多个村建立了村级组织便民服务中心,配有村三委办公室、党员活动室、图书阅览室,实现了“柜台

式、开放式、一站式、标准化”的便民服务。村干部在便民中心轮流值班,随时接受群众诉求,提供代办服务,处置日常事务;每周二集中服务,周五市乡村三级党组织书记接待服务,周六市直干部下沉网格服务。他们还把证照办理、社会救助、卫生健康、惠农补贴等七大类、48个村民需要的项目,全部实现村级代办,真正做到问题不积压、矛盾不激化,实现了“农事村办”、“农事完结”。

为了有效实现监管,并为群众答疑解惑,该市还投资40余万元,建立了覆盖各个村(社区)的村级组织为民服务在线管理平台,随时对各村便民中心运营情况进行监督。“一个镜头一根线,互联网上随时看;履职尽责有人管,群众事情立即办”。这句顺口溜,是老百姓对便民中心和在线管理平台的称赞。

“过去都说登封人爱上访、爱告状,为什么?因为老百姓找不着地儿办事,找不着地儿说理。便民中心的建立和村支部服务能力的增强,基本解决了这些问题。”登封市委组织部负责人分析道,“老百姓的事有人管、有人帮,群众的气顺了、心齐了,矛盾自然就少了,党组织的凝聚力也增强了。”

服务型村级党组织的威力有多大?我们还用数字来说话:2012年以来,登封全市农村共发现并解决实际问题1.3万件次,受理群众诉求8700件次,办理8578件次,办结率达到98.6%,信访量同比下降12.6%,刑事案件发生率明显下降,登封市也由远近有名的信访县一跃而成“河南省平安建设优秀县”。

服务群众是根本

□邢安

“实实在在办实事,老百姓才会认”。这种“认”,是认可、认同,更是信任和跟随。登封市服务型村级党组织建设,受到中国人事报撰文肯定,为基层党组织建设做了有益探索。这种探索,方便的是民,拉近的是心。实践证明,基层党组织建设以服务群众、推动发展为出发点和着力点,不但群众认可,自身的凝聚力和带动力也会增强。

社会转型期,思想多变、诉求多元。基层干部需要处理各类复杂矛盾、协调各种利益关系、应对各类突发事件,职级不高但责任不小。他们是党联系群众的桥梁纽带,必须把老百姓的利益诉求与执政为民的理念有机结合起来。

党的根基在人民、血脉在人民、力量在人民。以为务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,已经全面展开。坚持群众路线、密切联系群众,保持党同人民群众的血肉联系,是工作路线、工作方法,也是党的宗旨所在。基层党组织建设和基层干部的工作,是支撑党和国家事业的基石,关系百姓福祉,体现执政水平,关乎党的形象。放低姿态、将心比心,真正深入群众、服务群众,才能了解群众的所思所想所忧所盼,才能更有针对性地做好工作,才能激发干事创业热情,才能为实现中国梦凝聚起强大的基层能量。

新密发现肉石,个个“肉味十足”

□郑州晚报记者 王银廷 实习生 田俊娟 文/图

本报讯 肉石系天然石种,多属沉积岩、硅质岩或变质岩,是在地质运动过程中与其他矿物质接触色化而成,在自然界十分罕见。昨日,记者在新密市国土资源局工作人员陈显良家中见到了大大小小20多块肉石。一件件酷似肉的自然石头让人分不清真假。这也是新密地区第一次发现肉石。

据陈显良介绍,他家里的这些肉石都是他近两个月时间在新密地区发现的。奇石奇就奇在原汁原味,这些肉石全是纯天然,没有经过任何加工。他说新密地区多地质遗迹,发现奇石也不足为怪。新密市属于石灰岩地区,正好适合肉石的形成环境,经过上亿年的沉淀,在地质运动过程中与其他矿物质接触色化而成。

这20多块肉石形态各异,有的像红烧肉,有的像猪耳朵,有的像羊腿,还有的像五花肉。陈显良向记者仔细介绍了一块他认为成色最好的“开花肉石”,该石侧面“肥瘦”相间,正面“肉花”林立,像极了煮熟后的肉骨上面的骨髓。这些肉石刚被发现,其具体价值还得等专家作过评定才能下结论。

陈先生说,这些肉石的经济价值还在其次,最主要的是在收集、发现的过程中欣赏了大自然,陶冶了情操,对自然界有了更深的敬畏。



▲“五花肉”

▼“肉”宴

建中街街道 掀起招商引资热潮

本报讯 近日,二七区建中街街道对招商工作和项目包装运作工作进行了部署。首先成立一支专职招商引资队伍。根据市区2013年大招商活动,积极配合参与市区在7月~9月开展的为期3个月的“百天大招商”活动。做好鑫苑现代城二次招商、幸铁路小区改造、碧波园与西服总厂家属院连片开发、保全社区与东福民社区老旧小区连片开发等项目的包装策划。街道还对辖区的税源进行全面清理清查跟踪,力保税收“应收尽收、颗粒归仓”。

郑州晚报记者 王菁
通讯员 吴朝轻 董源源

中原西路街道 “三访三到位”见实效

本报讯 近期,中原区中原西路街道纪工委转变思想观念,创新信访工作方法,提出主动下访、登门拜访、及时回访、信访渠道畅通到位、矛盾纠纷化解到位、案件办理督促到位,即“三访三到位”措施,在依法调查、弄清事实的基础上,该处理的及时处理,强化督办,力求小事不出社区,大事不出街道,从源头上做好信访工作。

郑州晚报记者 董占卿

经开区实验小学 “正能量”促教学

本报讯 为了促进教师之间的沟通及业务提高,经开区实验小学自昨日起在每周的例会上开设“十分正能量 做好教师梦”专题活动。本着自愿参与、分享交流、共同提高、一块幸福的原则,先让各年级组自愿申报。在各年级组的共同努力下,制作出能够代表各年级组的工作、生活状态的PPT。每一个年级组汇报,都让老师们获得了积极向上的力量,感受到了为人师表的幸福。

郑州晚报记者 王赛华 通讯员 陈绍花

高新区地税局 升级服务“添光彩”

本报讯 近期,郑州高新区地税局积极响应省局“我为地税增光添彩”号召,围绕“始于纳税人需求,终于纳税人满意”这一宗旨,在提高纳税服务上做文章、下功夫,升级纳税服务。比如该局严格执行首问责任制,方便不同对象的纳税人,健全纳税服务体系;严格执行服务效能问责制,坚决杜绝“慵、懒、散、软”及推诿扯皮等效能低下行为的发生。

郑州晚报记者 杨宜锦
通讯员 杨晓莉 耿森

郑州地税国际分局 税收“双过半”

本报讯 今年以来,郑州地税国际分局加强与税政、征管、国际税收等科室联系,及时分析税收政策变化对组织收入影响。严格目标考核,落实收入目标责任制,确保组织收入稳健运行。截至6月26日,郑州地税国际分局累计组织入库地方级税收收入91262万元,占郑州市地税局下达本年度地方级目标181300万元的50.3%,提前4天实现税收任务“双过半”。

郑州晚报记者 姚辉常 通讯员 杨一鑫

静脉曲张特效药 脉毒清

///诚招全国代理商///

不吃药,不打针只需药物涂抹患处

3-7天见效,酸胀痒明显减轻,酸、麻、肿、痛、痒、老烂腿以上症状根据轻重只要按疗程治疗都能根除。各大药房均有销售

郑州博力药化有限公司
电话:400-670-8897 63268151 13949037779 马经理